



# Итоги X Юбилейной Московской школы гастроэнтеролога

*26–27 ноября 2024 г. в Москве в гибридном формате прошел юбилейный осенний сезон Московской школы гастроэнтеролога. Мероприятие уже стало доброй осенней традицией, где специалисты подводят итоги года, делятся новыми знаниями и обмениваются опытом.*



Научными организаторами школы выступили Департамент здравоохранения города Москвы, Российский университет медицины, Центральная государственная медицинская академия (ЦГМА) Управления делами Президента РФ и Научно-исследовательский институт организации здравоохранения и медицинского менеджмента. На мероприятии присутствовали более 230 врачей, еще около 1200 специалистов подключились в онлайн-формате. Спикерами конференции выступили ученые и научные сотрудники ведущих научно-исследовательских центров нашей страны: Российского университета медицины, Московского клинического научно-практического центра им. А.С. Логинова, Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М.

Сеченова Минздрава России, Омского государственного медицинского университета, Тверского государственного медицинского университета, Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского, Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, Национального медицинского исследовательского центра здоровья детей, ЦГМА Управления делами Президента РФ, Московского научно-исследовательского онкологического института им. П. А. Герцена – филиала Национального медицинского исследовательского центра радиологии, Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, Научно-исследовательского института организации здравоохранения и медицинского менеджмента, Национального медицин-

ского исследовательского центра высоких медицинских технологий им. А.А. Вишневого.

Открыл конференцию академик РАН, д.м.н., профессор Игорь Вениаминович МАЕВ. Он подчеркнул, что в рамках Московской школы всегда обсуждаются самые актуальные вопросы, касающиеся гастроэнтерологии, выступают опытные спикеры, отметил также сбалансированность научной программы. Затем приветственное слово перешло к д.м.н., профессору Дмитрию Станиславовичу БОРДИНУ. Дмитрий Станиславович обратил внимание на важность и необходимость постоянного обучения врачей: «Информация обновляется очень быстро. Новые знания необходимы для улучшения клинической практики и повышения уровня оказания качественной медицинской помощи нашим пациентам».



## Здравоохранение сегодня



Завершил торжественную часть главный внештатный специалист гастроэнтеролог Департамента здравоохранения Москвы, д.м.н. Олег Владимирович КНЯЗЕВ: «Все мы знаем крылатое выражение "Сгорая сам, свети другим". Но я хочу, чтобы мы все-таки не сгорали, а получали удовлетворение от работы. Это напрямую зависит от того, насколько хорошо мы ориентируемся в профессии. Благодаря школе у врачей есть возможность обновлять свои знания и делиться полезной информацией с коллегами».

В рамках научной программы прозвучало 35 докладов по наиболее актуальным вопросам гастроэнтерологии. Эксперты рассказали о проблеме неалкогольной жировой болезни печени (НАЖБП) у женщин, современной концепции патогенеза функциональных

расстройств в гастроэнтерологии, панкреатической недостаточности в педиатрии, сложности врачебных решений за пределами клинических рекомендаций, легочных осложнениях цирроза печени, синдроме повышенной эпителиальной проницаемости в клинической практике и многих других заболеваниях желудочно-кишечного тракта.

Большой интерес слушателей вызвали совместные доклады д.м.н., профессора, члена-корреспондента РАН Марии Анатольевны ЛИВЗАН и Д.С. Бордина. Выступления были посвящены современным подходам к терапии дисфункции желчного пузыря и сфинктера Одди и лечению ГЭРБ. Оживленная дискуссия состоялась в рамках диалога экспертов о нутриентной поддержке при ведении пациентов с НАЖБП. Свои доклады представили

к.м.н., доцент Мария Георгиевна ИПАТОВА и Д.С. Бордин.

В рамках мероприятия была организована выставка медицинских изделий и препаратов. Участники могли ознакомиться с продукцией, обсудить возможности ее применения и задать вопросы производителям.

Московская школа гастроэнтеролога зарекомендовала себя как важная платформа для профессионалов в области медицины. Уже не первый год мероприятие способствует повышению квалификации врачей и улучшению качества жизни пациентов с гастроэнтерологическими заболеваниями.

В заключительном слове Д.С. Бордин отметил высокую информативность и практическую значимость проведения Московской школы гастроэнтеролога и подчеркнул необходимость дальнейших встреч. ●